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( 1.1 Avvertenze generali ]

Il manuale istruzioni & parte integrante del forno e deve
essere conservato in luogo protetto , asciutto e presso
la macchina , per eventuali consultazioni e/o riferimenti.
It manuale istruzioni va conservato fino allo
smantellamento finale del forno.

Un nuovo manuale istruzioni puo essere richiesto al
costruttore o al rivenditore mantenendo invariate le
condizioni di vendita di un normale pezzo di ricambio .
It forno ciclotermico éstato concepito per essere usato
nell'industria e nei laboratori artigiani di:
"panifici,pasticceria e pastifici,per la cottura di composti
contenenti farina di grano e/o altri cereali;acqua e altri
additivi destinati all'alimentazione umana.” | composti
usati nella cottura non devono provocare o rilasciare
miscele esplosive e/o inflammbile.

Non & ammesso altro uso del forno se non quello per il
quale é stato concepito.

Quant'altro deve essere legittimato dall'esplicita
autorizzazione scritta del costruttore.

Il costruttore si ritiene sollevato da eventuali
responsabilita per danni causati da imperizia e
negligenza,come per esempio:

-Uso improprio della macchina da parte di personale
non addestrato;

-Modifiche o interventi non autorizzati;

-Utilizzo di ricambi non originali o non specifici per il
modello;

-Innosservanza anche parziale delle istruzioni .
Il costruttore si riserva di aggiornare la produzione e i

manuali, senza I'cbbligo di aggiornare la produzione e i
manuali precedenti,se non in casi eccezionali.

[ 1.1.1 Convenzioni ]

Nella stesura di questo manuale sono state adottate le
seguenti convenzioni:

Le NOTE contengono importanti informazioni sulla
gestione del forno.

| messaggi di AVWERTENZA contengono delle
procedure la cui mancata osservanza puo causare
danni alle apparecchiature

| messaggi di ATTENZIONE indicano le particolari
procedure la cui mancata osservanza pud recare danno
all'operatore.

—

[ 1.1 General Warnings ]

The instruction manual is an integral part of the oven
and must be kept in a safe, dry place near the machine
for consultation and/or reference.

The instruction manual must be kept for the entire life of
the oven.

A new instruction manual can be ordered from the
manufacturer or retailer at the same terms of sale of any
other replacement part.

The rotary convection oven is designed for use in
industrial and small bakeries for the production of
"bread, pastry and pasta, for baking dough containing
wheat and/or other grain flour, water and other
ingredients for human consumption”. The doughs used
for baking must not cause or release explosive and/or
inflammable emissions.

The oven may not be used in any other way than that for
which it was designed. Any other use must be approved
by expilicit written authorization of the constructor.

The constructor is not responsible for any damage
cause by lack of skill or negligence, such as:

- improper use of the machine by untrained workers;
- modifications or unauthorized intervention;

- use of spare parts that are not original or not specific
for the model;

- failure to comply with instructions, wholly or in part.

The constructor reserves the right to improve the
product and the manuals, but is not obliged to update
the previous production and manuals, except in
particular cases.

{ 1.1.1 Conventions ]

In writing this manual, we have used the following
conventional symbols:

- NOTES contain important information about the use of
the oven

- WARNINGS refer to procedures that must be
observed. Failure to observe them may result in damage
to the machinery

- CAUTION messages indicate particular procedures
that must be observed. Failure to do so may be
hazardous for the operator.

—[ PAG. &
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[ 1.2Dati per I'dentificazione || || 1.2 Identification Data |

NODELLO
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[ 1.3 Spedizione ]

Allo scopo di migliorare la gestione e velocizzare la fase
di immagazinamento, controllo, spedizione ed
installazione il forno viene fornito di:

| 1.3 Shipment

)

storage, control, shipment and installation, the oven is
supplied with:

In order to improve handling and expedite operations of

E.3.1 Spedizione ordinaria per FORNI SCT1 [ 1.3.1 Ordinary Shipment For oven SCT1 ]
QUANTITA’ / Q.ty
POS | SCT1 SCT1 SCT1 SCT1 DESCRIZIONE / DESCRIPTION
3C/34 | 4C/4,5 | 3C/4,2 | 4ACI5,6
forno preassemblato completo di vaporiere,mot.
1-0 n°1 n°1 n°1 n°1 Ventilatore* al suo interno venggno alloggiati :
preassembled oven complete with steamers,fanmot....
*the following parts are stowed inside: )
11 n°3 n°4 n°3 nod piani d! cottura
Insulating sheets
1-2 ne1 n*1 ne1 e §catola luce completa
light box complete
1-3 n°1 ne1 ne1 n°1 cassetta scarico condensa
box-condensate exhaust
14 n°3 n°4 n°3 n°4 tub.l posteriori sganco vapori con valvola.
stainless steel pipe for steam exhaust with valve
15 n*1 ne1 el n*1 gruppo immissione e scarico acqua (tubi e raccordi)
water input and outlet unit (pipe and elbow)
R o o o serie schermi forati da 70 con isolante
1-6 n°1 n°1 n°1 n°1
set of perforated panels (70 cm) with insulating
1-7 n°1 n°1 n°1 n°1 portln.a inox
door inox
1-8 n°5 n°5 n°6 n°6 serie copertura fo_rno
set of oven covering
1-9 ne1 n°1 n°1 n°1 plano |§olante : :
insulating plates piano isolante
1410 n°3 n°4 n°3 n°4 ferma plém di c'ottura
block to insulating plates
1411 n°6 n°6 n°8 n°8 serie piatti Per plalnl cottura
flat bar for insulating sheets
1412 n°1 n°1 n°1 n°1 tubo flessibile @ 100
overflow hose @ 100
1413 ne1 n°1 n°1 e scatola viti per assemblaggio
box of screwsw for assembly
2.0 n*1 ne1 ne1 "1 !lbretto |§tru2|onn macchina
insctruction booklet
3-0 n°1 n°1 n°1 n°1 aspiratore -
steam suction fan
4-0 n°3 n°4 n°3 o4 pacchi tondini per vaporiere
bags of rods for steam generator
5-0 n°13 n°13 n°14 n°14 pacchi tarversini e pannelli
bags of cross member and panels
6-0 n°1 n°1 ne1 n°1 quadro elettrico completo
control board complete
7.0 n°23 n°23 n°28 n°28 sacchi .rnaterlielle conber_1te
bag of insulating material
8-0 n*1 n°1 n*1 1 frontale completo
front cover complete
—[' PAG. 6 CICLOTERMICO PDF.poc ]7




E.3.2 Spedizione ordinaria Per ForNI SCTZ]

£1 .3.2 Ordinary Shipment For oven SCT2 ]

QUANTITA’ / Q.ty

POS | SCT2 SCT2 SCT2 SCT2 SCT2
3C/6 4C/8 3C/7 4C/10 3C/9

SCT2 DESCRIZIONE / DESCRIPTION
4C/12

forno preassemblato completo di
vaporiere,mot. Ventilatore *al suo interno
vengono alloggiati :

1- 01 o -] 01 01 01 -
0 : n"1 n"1 : n n preassembled oven complete with
steamers,fanmot....
*the following parts are stowed inside:
11 n°6 n°8 n°6 n°8 n°6 n°8 piani d? cottura
) Insulating sheets
12 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 ne1 §catola luce completa
light box complete
1-3 n°1 n°1 ne1 n°1 n°1 n*1 cassetta scarico condensa
box-condensate exhaust
tubi posteriori scarico vapori con valvola
1-4 n°3 n°4 n°3 n°4 n°3 n°4 | stainless steel pipe for steam exhaust with
valve
gruppo immissione e scarico acqua (tubi e
1-5 n°1 n°1 n°1 n*1 n°1 n°1 raccordi)
water input and outlet unit (pipe and elbow)
1-6 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 ne1 serie schermi forati con |sc‘>Iar'1te :
) set of perforated panels with insulating
1-7 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°4 pomn.a nox
) door inox
1-8 n°s n°s n°6 n°6 n°s n°8 serie copertura fo'rno
set of oven covering
1-9 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 P'a"° |§olante . .
insulating plates piano isolante
1-10 n°3 n°4 n°3 n°4 n°3. n°4 ferma pl'fml di c‘ottura
) block to insulating plates
14| n12 | n16 | n12 | net6 | ne12 | e [ESMiC Piatt per piani cottura
' flat bar for insulating sheets
112 n°1 n°1 n°1 n°1 ne1 n*1 tubo flessibile @ 100
overflow hose @ 100
1-13 n1 ne1 n°1 n°1 n°1 n*1 scatola viti per assemblaggio
box of screwsw for assembly
2.0 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 !|bretto ls.,truzmnl macchina
insctruction booklet
30 | n°1 n°1 n*1 n*1 n°1 neq 2spiratore
steam suction fan
4-0 n°6 n°7 n°s n°7 n°6 n°7 pacchi tondini per vaporiere
bags of rods for steam generator
5.0 n°13 n°13 n°14 n°14 n°15 n°15 pacchi tarversini e pannelli
bags of cross member and panels
6-0 n°1 n°1 n°1 "1 o1 n*1 quadro elettrico completo
’ control board complete
70 | n38 | n38 | n°a3 | noa3 | neso | neso [S2cchimateriale colbente
) bag of insulating material
8-0 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 frontale completo

front cover complete
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ﬁ3.3 Spedizione ordinaria Per FORNI SCT3]

[ 1.3.3 Ordinary Shipment For oven SCT3 ]

QUANTITA’ / Qty

POS | SCT3 SCT3 SCT3 SCT3 SCT3
3C/9 4C/11 3C/11 4C/14 4C/13

SCT3 DESCRIZIONE / DESCRIPTION
4C/18

forno preassemblato completo di
vaporiere,mot. Ventilatore *al suo interno
vengono alloggiati .

1-0 °1 °1 n°1 n°1 °1 °1 -
n n n n preassembled oven complete with
steamers,fanmot....
*the following parts are stowed inside:
141 | no n°12 n°g n°12 n°9 neqg ianidicottura
’ Insulating sheets
1-2 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 s_catola luce completa
light box complete
13 n°1 n°1 n°1 n°1 o1 e cassetta scarico condensa
box-condensate exhaust
tubi posteriori scarico vapori con valvola
14 n°3 n°4 n°3 n°4 n°3 n°4 ! stainless steel pipe for steam exhaust with
valve
gruppo immissione e scarico acqua (tubi e
1-5 n°1 n°1 n°1 n°1 n®1 n°1 raccordi)
water input and outlet unit (pipe and elbow)
1-6 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 serie schermi forati con lsclzlar.ﬂe :
) set of perforated panels with insulating
1-7 n°2 n°2 n°2 n°2 n°2 n°2 portlr?a inox
) door inox
1-8 n°s n°s n°6 n°6 n°8 n°8 serie copertura fo.rno
set of oven covering
1-9 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 et Plano |§olante . .
insulating plates piano isolante
110 n°3 n°4 n°3 n°4 n°3 nod ferma plénl di c.ottura
’ block to insulating plates
141 n18 | n24 | n*18 | n24 | n18 | nepq |SEriepiattiper piani cottura
' flat bar for insulating sheets
112 n°1 n°1 n°1 n°1 ne1 n°1 tubo flessibile & 100
overflow hose @ 100
113 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 scatola viti per assemblaggio
' box of screwsw for assembly
2.0 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 !lbretto IS.tI'UZIOHI macchina
insctruction booklet
3-0 | n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 neq  [2Spiratore
steam suction fan
4-0 n°G n°7 n°6 n°7 n°6 n°7 pacchi tondini per vaporiere
bags of rods for steam generator
5.0 n°14 n°14 n°15 n°15 n°16 n°16 pacchi tarversini e pannelli
bags of cross member and panels
6-0 n°4 n°1 n°1 n°1 n°1 n°1 quadro elettrico completo
) control board complete
70 | n°a5 | n45 | nwa9 | ncag | n°ss | ness |oacch materiale coibente
' bag of insulating material
8.0 n°1 n°1 n°1 ne1 el el frontale completo

front cover complete

——————[ PAG. 8
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( 1.4 Movimentazione ]

| 1.4 Handling

Lo spostamento,il carico e lo scarico dal mezzo di
trasporto puo essere effettuato con carrello elevatore
(Fig.1);oppure con sollevatori a funi o a catena di
portata adeguata al peso riportato nel Cap. 1.4

shown in Moving, loading and unloading the oven from
the transporting vehicle may be done with a forklift (fig.
1) or using a hoist with cables or chains suitable for the
weight of the oven Chap. 1.4

Nel movimentare la macchina con carrello elevatore,la
stessa deve essere assicurata al carrello mediante
robuste funi inserite nelle predisposte staffe.

Il trasporto della macchina,deve essere effettuato
adottando tutte le precauzioni necessarie al fine di
evitare danni di qualsiasi natura.

When handling the machine with a forklift, it should be
firmly fastened to the vehicle using sturdy cables
inserted in the brackets provided.

Use every precaution to avoid damage to the machine

@ when moving it.

[ 1.4.1 Immagazinamento ]

[ 1.4.1 Storage

La macchina,cosicome fornita,non pud essere
accatastata;ne su altri forni,ne su altre merci senza
prevedere un adeguato sostegno e/o riparo adatto
adevitare deformazioni di qualsiasi natura.

La temperatura nei luoghi di immagazinamento deve
rientrare in valori compresi
tra-10°C e +70°C

Le condizioni climatiche riguardanti 'umidita non devono
in alcun modo creare situazioni di condensa.

La macchina e le sue parti non devono essere esposte
alle intemperie.

Il forno in generale ha un grado di protezione pari a
P44,

[

The machine, as it is supplied, cannot be stacked on
other ovens or on other goods without providing
adequate support and(or suitable covering to prevent

[ |

deformation of any kind

=

The temperature in the place of storage should be
between -10°C and +70°C.

3

Climatic conditions as regards humidity must never be
such as to cause any condensation

The machine and its parts should not be exposed to the
weather.

SO

In general, the oven has a degree of protection
equivalent to IP44.

L
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[ 1.5 Fuori Servizio

[ 1.5.1 Sosta Prolungata.

-In situazioni di ferma quali ferie,manutenzione
straordinaria etc.procedere come di seguito:

-Disattivare I'alimentazione dell'energia elettrica,del
combustibile e dell'acqua.

-Prevedere per quanto possibile una buona aereazione
del locale.

-Ogni 2-3 giorni far girare i motori della macchina per
circa 30'.Questa operazione e di notevole importanza
per la durata e il buon funzionamento degli stessi.

[ 1.5.2 Smantellamento.

In situazioni di ferma quali demolizione,procedere come
di seguito:

-L'alimentazione elettrica ,idraulica e del combustibile
deve essere disattivata stabilmente a cura di personale
qualificato.

-La procedura per lo smontaggio del forno viene
eseguita, di massima,seguendo a ritroso le istruzioni
descritte nel Cap."Istruzioni per il montaggio"

-La demolizione del forno deve essere eseguita da
societa autorizzate allo smaltimento dei rifiuti.La societa
incaricata provvedera allo smantellamento del
forno,curera la separazione dei materiali per tipologia e
liinviera alla destinazione finale.

-l materiale isolante contenuto nelle intercapedini della
macchina deve essere raccolto in robusti sacchi di
plastica e stoccato in apposite discariche.

Il materiale isolante contenuto nelle intercapedini
dellamacchina pud provocare irritazione al contatto con
I'epidermide e nell'apparato respiratorio.Si consiglia
l'uso di indumenti protettivi tra cui mascherina e guanti.

[ 1.5 Out of Service ]

[ 1.5.1 Extended Periods j

When the machine is not in use for an extended period
as in the case of summer holidays, extraordinary
maintenance, etc., proceed as follows:

- Disconnect the power, fuel and water supplies.
- Provide as well as possible for aeration of the

premises.

Every 2-3 days let the motors run for about 30 min. This
is extremely important for their duration and proper
operation.

[ 1.5.2 Dismantling ]

When the machine is stopped for demolition, proceed
as follows:

The power, fuel and water supply must be completely
disconnected by qualified personnel

To dismantle the oven, the procedure can basically
follow the instructions for assembly, working backwards.

Demolition of the oven must be performed by a
company that is authorized for the disposal of waste
materials. The company will carry out the procedure of
dismantling it, separating the materials according to type
and provide for their delivery to their final destination.

The insulating material contained in the wall space
inside the machine and in the access door must be
collected in sturdy plastic bags and stored is special
waste disposal facilitie

The insulating material in the wall spaces of the
machine may irritate the skin and respiratory tract on
contact. We recommend wearing protective clothing
including a mask and gloves.

—[ PAG. 10
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2.1 Ingombro e Caratteristiche Forno]

[

2.1.1 Forno Ciclotermico SCT1

]

2.1 Dimensions and Characteristics of
Deck Oven

[ 2.1.1 Deck Oven SCT1

o
:@ ~3
o]
I e o o o r L
= 5 5
of [
& S 5
0 [
N S b 8
2 - | =
Q 5 5
e [ ]
o
1360
|
| §
L TUBO SCARICO FUMI @160
COMBUSTION EXHAUST PIPE @160
TUBO SCARICO VAPORI @160
STEAM EXHAUST PIPE @160
170
@ ARRIVO GAS/GASOLIO I"
ARRIVE GAS/DIESEL 1"
R ENTRATA ACQUA @ 1/2"
~ WATER INTAKE @ 1/2"
o
o
3
ALIMENTAZIONE ELETTRICA
POWER SUPPLY
SCTI-3C/3.4 SCTI-4C/4.5 SCTI-3C/4,2 SCTI-4C/5,6
DIMENSIONE CAMERE
CHARBERS. oIMENSIoN . 7001600 700X1600 700X2000 700X2000
£ 2260 2260 2660 2660
[ 970 820 970 820

—
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Modello / Type
Descrizione / Description Uum SCT1- SCT1- SCT1- SCT1-
3C/3,4 4Ci4,5 3C/4,2 4C/5,6
Peso kg 1750 1950 2050 2250
Weight
Ingombro Maggiore mm 850x2150
Outside dimensions
Superficie Di Cottura
uperic m? 3.4 45 42 5.6
Baking surface
Dimensioni utili camere cm 70x160x18 70x200x18
Baking deck dimensions
Produzione Oréna Kg 34 45 42 56
Hourly production
Temp. Ma-x.d esercizio c 300
Max working temperature
Gradiente Salita Temp. )
°C/min 10
Temperature increase rate
Intervallo di Umidificazione .
min 20
Moistening intervall
Ventilatore Scarico Vapori dmds 300
Steam exhaust fan
Volume del Focolare am? 10 30 30 30
Furnace Volume
Potenza Elettrica installata Kw 12 12 12 12
Power installed
Potenzialita termica Kcal/h 40.000 50.000
Thermal potential Kw 46,5 58
Pressione nel Focolare Mbar A+4 4+4 A4 -4
Furnace Pressure
C.M.G. combustibile : Gasolio Kg/h 2 25
C.M.G. fuel : Diesel
C.M.G. combustibile : Metano m¥h 25 3
C.M.G. fuel : Methane
Bruciatore Tipo : Monostadio ad aria soffiata
Burner Type : Single-stage blown air
Lunghezza Massima boccaglio
mm 120
Max nosepiece legth
Ugello
gph 1,2a45° 1,6a45°
Nozzle
Tensione di alimentazione :
volt 220

Supply voltage

CICLOTERMICO PDF.poc
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[ 2.1.2 Forno Ciclotermico SCT2 ]

2.1.2 Deck Oven SCT2

o
@ 3
Lp]
n -I e o o @ r
s s[5 s
P [
& s s[5 s
g r
& s s[5 s 3
0 N
Q s ss s I
® [ J
[®]
1850
TUBO SCARICO FUMI @200
COMBUSTION EXHAUST PIPE @200
TUBQ SCARICO VAPORI @160
170 STEAM EXHAUST PIPE @160
[aa]
| ARRIVO GAS/GASOLIO I"l/4
ARRIVE GAS/DIESEL 1"I/4
o
~ B ENTRATA ACQUA & 1/2"
e ¥ WATER INTAKE @ i/2"
.
o
S
ALIMENTAZIONE ELETTRICA
POWER SUPPLY
SCT2-3C/6 | SCT2-4C/8 | SCT2-3C/7 | SCT2-4C/10 | SCT2-3C/9 | SCT2-4C/12
DIMENSIONE CAMERE
CHAMBERS DIMENSION c 1200x1600 [200x1600 1200x2000 1200x2000 12002500 [200%2500
£ 2260 2260 2660 2660 3160 3160
Cc 370 820 970 820 970 820
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Modello / Type

Descrizione / Description um SCT2 SCT2 SCT2 SCT2 SCT2 SCT2
3C/e 4C/8 3Cr7 4C/M1M0 3C/9 4C/12
Peso kg 2460 2750 2860 3250 2050 3800
Weight
Ingombro Maggiore mm 850x2150
Outside dimensions
Superficie di Cottura 2
m 58 7.7 7.2 9,6 9 12
Baking surface
Dimensioni utili camere cm 120x160x18 120x200x18 120x250x18
Baking deck dimensions
Produzione Oréna Kg 58 77 72 % 90 120
Hourly production
Temp. Max.d’esercizio o 300
Max working temperature
Gradiente Salita Temp. .
°C/min 10
Temperature increase rate
Intervallo di Umidificazione
. mn 20
Moistening intervall
Ventilatore Scarico Vapori dmds 300
Steam exhaust fan
Volume del Focolare dm? 40
Furnace Volume
Potenza Elettrica Installata Kw 25 25 25 3 3 3
Power installed
Potenzialita termica Kcal/h 55.000 65.000 70.000 75.000 80.000 95.000
Thermal potential Kw 64 75 80 87 93 110
Pressione nel Focolare mbar A+4 44 q+4 4+ A4 A +a
Furnace Pressure
C.M.G. combu§tlblle : Gasolio Kg/h 2.7 32 34 36 4 46
C.M.G. fuel : Diesel
C.M.G. combustibile : Metano mh 32 38 4 4.4 47 5.6
C.M.G. fuel : Methane
Bruciatore Tipo : Monostadio ad aria soffiata
Burner Type: Single-stage blown air
Lunghezza Massima boccaglio
mm 120
Max nosepiece legth
Ugello
gph 1,252a45° | 1,75a45° 1,5a45° | 2,25a45° 2a45° 2,52a45°
Nozzle
Tensione di alimentazione
volt 220

Supply voltage

B

CICLOTERMICO PDF.poC

PAG. IS




[ 2.1.3 Forno Ciclotermico SCT3 ]

2.1.3 Deck Oven SCT3
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TUBO SCARICO FUMI @200
COMBUSTION EXHAUST PIPE @200
TUBO SCARICO VAPORI @160
STEAM EXHAUST PIPE @160
170
m
’ ARRIVO GAS/GASOLIO 1"1/2
ARRIVE GAS/DIESEL 1"1/2
o
g g | | ENTRATA ACQUA @ 1/2"
Vel WATER INTAKE & /2"
i
o
o
3
ALIMENTAZIONE ELETTRICA
POWER SUPPLY
SCT3-3C/9 | SCT3-4C/Il | SCT3-3C/I1 | SCT3-4C/14 | SCT3-3C/13 | SCT3-4C/I8
" DIMENSIONE CAMERE
CHAMBERS DIMENSION e 1800x1600 1800x1600 18002000 | 1800x2000 18002500 1800x2500
B £ 2260 2260 2660 2660 3160 3160
c 970 820 970 820 970 820
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|
|
|
Modello / Type
Descrizione / Description Uum SCT3 SCT3 SCT3 SCT3 SCT3 SCT3
3C/9 4C/11 3CM1M1 4C/14 3CM13 4C/M8
Peso kg 2950 3350 3380 3850 3910 4350
Weight
Ingor.nbro.Magg.wre mm 850x2150
Outside dimensions
Superficie di Cottura 2
m 8,7 11,5 11 14,4 13,5 18
Baking surface
- oni util
Dimensioni utili camere cm 180x160x18 180x200x18 180x250x18
Baking deck dimensions
P - -
roduzione Oraria Kg 87 115 110 144 135 180
Hourly production
T . .d izi
emp MaTx d'esercizio c 300
Max working temperature
Gradiente Salita Temp. .
°C/min ) 10
Temperature increase rate
| Intervallo di Umidificazione .
‘ . L min 20
| Moistening intervall
| Ventilatore Scarico Vapori dms 300
‘ Steam exhaust fan
Volume del Focolare dm? 40
‘ Furnace Volume
Elettri
| Potenz.a lettrica Installata Kw 3 3 3 3 3 4
Power installed
Potenzialita termica Kcalh 80.000 95.000 95.000 115.000 | 115.000 | 140.000
‘ Thermal potential Kw 93 110 110 132 132 162
\
\ Pressione nel Focolare mbar q+4 444 1+4 q+a Asd q+4
Furnace Pressure
| .M.G. ibile : li
| CM.G combu§tlblle Gasolio Kgh 4 46 46 5.6 5.6 6.8
| C.M.G. fuel : Diesel
)
C.M.G. combustibile : Metano m¥h 47 56 56 6.7 6.7 8.2
C.M.G. fuel : Methane
| Bruciatore Tipo : Monostadio ad aria soffiata
Burner Type : Single-stage blown air
| Lunghezza Massima boccaglio
mm 120
| Max nosepiece legth
| Ugello
| gph 2a45° 2,25a45° | 2,25 a45° 3a45° 3a45° 4 a45°
‘ Nozzle
i Tensione di alimentazione
} volt 220
Supply voltage
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| 2.2 Requisiti del Locale ]

{ 2.2 Requisites of the Site ]

Nel fornire le indicazioni per una corretta installazione,il
costruttore non da garanzia sull' idoneita del locale di
installazione del forno e/o luoghi adiacenti. Al riguardo si
consiglia di ricorrere alla consulenza di un tecnico
professionista per I'osservanza anche di leggi e/o
regolamentazioni locali

L'insieme dei locali deve avere aperture tali da -
permettere il passaggio delle parti piu' ingombranti della
macchina.(VEDI CARATTERISTICHE E DATI TECNICI)

L'insieme dei locali dove essere permanentemente
aerato in modo da permettere un adeguato apporto di
aria comburente e di ventilazione;in o

ttemperanza alle vigenti norme di sicurezza riguardanti
gli impianti termici.

La base di appoggio del forno, (PAVIMENTO) nella sua
locazione definitiva deve essere liscia,piana,(IN BOLLA) e
a pari livello della zona circostante;inoltre deve, con
margini di sicurezza adeguati,sostenere il peso della
macchina.

All'installazione della macchina,il locale deve essere
predisposto con tutti i collegamenti al forno indicati negli
appositi schemi.

Per quanto possibile deve essere assicurato uno spazio
=/> di 60cm attorno al forno o comunque uno spazio
sufficente ad interventi sul bruciatore e all'installazione
della pannellatura.

In supplying the indications for proper installation, the
constructor does not give any warranty as to the
suitability of the premises for installation of the oven
and/or the adjacent areas. In this connection, it is
advisable to consult a professional expert also as
regards the observance of any local laws and/or
regulations.

The premises in general must have sufficient openings
to allow for the passage of the larger parts of the
machine (see Characteristics and Technical Data).

The premises in general must be permanently aerated
so as to ensure an adequate supply of comburent air
and ventilation in respect of the applicable safety
standards for heating systems.

The base on which the oven stands (FLOOR) in its final
location must be smooth, flat (using a bubble level) and
at the same level as the surrounding area; furthermore it
must be able, with an adequate safety margin, to bear
the weight of the machine.

Before installing the machine, the site must be prepared
with all the supply connections indicated in the
diagrams.

There must be a space of at least 60 cm all around the
oven and in any case there must be enough room to
perform any necessary work on the burner and install
the panelling.

[ 2.3 Allacciamenti al Forno ]

( 2.3 Oven Connections ]

L’allacciamento: elettrico , idraulico e termico deve
essere realizzato nel rispetto delle normative vigenti.
Deve essere inoltre eseguito da personale
professionalmentqualificato ,ed autorizzato a rilasciare
la dichiarazione di conformita ai sensi di legge.**

The electrical, hydraulic and thermal connections must
be made in respect of the applicable regulations. They
must be made by professionally qualified personnel with
authority to issue certificates of conformity as required
by law.

[ 2.3.1 Allacciamento elettrico ]

L'alimentazione elettrica deve giungere al forno da
interruttore magnetotermico differenziale il quale deve:
- essere collegato ad impianto di messa a terra .

- essere installato ad una ragionevole distanza dal
forno.

- essere ben visibile e in posizione facilmente
accessibile.

L'impianto deve essere adeguato alla potenza massima
assorbita dal forno.

Con particolare attenzione alla sezione dei cavi, la
quale deve essere idonea alla potenza assorbita dalla
macchina indicata in targa e nel Cap. 2.3-2.4

E di primaria importanza verificare l'efficacia
deli'impianto di messa a terra in quanto fondamentale
requisito di sicurezza.

E fatto oggetto di divieto:modificare e/o manomettere i
sistemi di sicurezza e i circuiti elettricl predisposti dalla
casa costruttrice.

S=ESS

[ 2.3.1 Electrical Connection ]

The electrical power supply must reach the oven
through a magnetothermic differential switch which must
be:

- grounded

- installed at an appropriate distance from the oven

- readily visible and accessible

The wiring must be suitable for the maximum power
absorbed by the oven, with particular attention to the
size of the cables which must be suitable for the
maximum power absorbed by the machine as indicated
on the rating plate and in Chap. 2.3-2.4

It is of primary importance to ascertain the condition of
the grounding system as a fundamental safety requisite.

It is forbidden to alter and/or tamper with the safety
mechanisms and the electrical circuitry installed by the
constructor.

———[ PAG. 18
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[ 2.3.2 Alimentazione Umidificatore ]

[ 2.3.2 Humidifier Supply )

L'allacciamento idraulico della macchina
comprende:l'immissione diacqua potabile alla pressione
di 1,5-2 bar,effettuata contubo @ 1/2" GAS.

Tale allacciamento permette la produzione di vapore a
pressione ambiente attraverso I'umidificatore posto in
camera di cottura.

L'installazione di un addolcitore d'acqua sulla linea di
alimentazione riduce le dannose formazioni di calcare.

The hydraulic connection of the machine includes:
intake of clean water at a pressure of 1.5-2 bar, using a
1/2" & GAS pipe.

This connection provides for production of steam at
atmospheric pressure through the humidifier in the
baking chamber.

The installation of a water softener on the supply line
reduces the formation of dangerous calcium deposits.

[ 2.3.3 Scarico Umidificatore ]

{ 2.3.3 Humidifier Drain ]

L'acqua eccedende il processo di umidificazione viene
scaricata attraverso un tubo @ 1/2"GAS posto nella
parte anteriore destra del forno.

Completare lo scarico alla rete fognaria o pozzetto con
Finserimento di apposito sifone.

Excess water from the humidifying process is drained
out through a 1/2" & GAS pipe located in the rear of the
oven.

Complete the drain into the sewer or cesspool with a
trap.

[ 2.3.4 Combustibile ]

[ 2.3.4 Fuel ]

Il dimensionamento della tubazione di alimentazione
del combustibile viene eseguita secondo le indicazioni
riportate sul manuale d'istruzioni del bruciatore che
verra installato.A titolo indicativo:Con
brucia,tubazio@1"1/4 GAS senza saldature,per distanze
finoa 10 m ; con tubazione @ 2" GAS per distanze
maggiori .

Con bruciatore a gasolio,tubazione @ 3/8" GAS senza
saldature,sia per la mandata che per il ritorno.

The size of the fuel supply pipeline should be
determined consulting the indications in the instruction
manual for the burner to be installed. As an indication,
with a gas burner pipes should be 1 1/4" & GAS pipes
without welding, for a distance of up to 10 m; 2" & GAS
pipes for longer distances.

With diesel fuel burner, 3/8" & GAS pipe without
welding, for both delivery and return.

[ 2.3.5 Bruciatore ]

[ 2.3.5 Burner ]

A questo titolo si rimanda alle specifiche disposizioni
predisposte dal costruttore.

Le operazioni di installazione ,taratura ,collaudo,nonche
la documentazione inerente alla garanzia,vengono
espletate dal centro assistenza piu' vicino designato dal
costruttore del bruciatore.

Controllare prima di effettuare gli allacciamenti che il
bruciatore sia compatibile con il combustibile da
erogare.

Allo scopo di prevenire i rischi dovuti a fughe di gas ,si
raccomanda l'installazione di un rivelatore di gas,
collegato ad una valvola di intercettazione che, in caso
di necessita,ne interrompa il flusso.

In this connection, please refer to the specific provisions
made by the constructor.

The operations of installation, calibration, testing and
certification as regards the warranty, are performed by
the nearest service center designated by the burner
constructor.

Before making any connection, ascertain that the burner
is compatible with the fuel.

To prevent any risks due to gas leaks, we recommend
installing a gas detector connected to an intercept valve
that will interrupt the flow of gas if necessary.

2.3.6 Scarico Prodotti della
Combustione

| prodotti della combustione vengono emessi
nell'atmosfera mediante apposito canale da fumo
avente @ SF(vedi tab. Pag 12) .ll canale da fumo va
installato su tronchetto sporgente dal forno.

I camino e lo stesso canale da fumo deve essere
costituito da materiale termoresistente.

L'uso di tubazioni in materiale inossidabile & da
preferire.

Exhaust

[ 2.3.6 Combustion by - product ]

The combustion by-products are released into the
atmosphere through a special fume conduit having a
diameter of 150. The fume conduit should be installed
on the stub pipe that issues from the oven

The chimney and the fume conduit must be constructed
in a heat resistant material.

The use of inoxidizable materials and pipes is to be
preferred.
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Per un buon tiraggio, la bocca del camino deve risultare
piu alta di almeno un metro con riferimento al colmo dei
tetti,ai parapetti e a qualunque altro ostacolo o struttura
distante meno di 10 metri.

Al fine di consentire con facilita,rilevamenti e prelievi di
campioni devono essere predisposte alla base del
camino aperture adeguate.

Alla base di ogni tratto ascendente del camino deve
essere sempre costruita una camera di scarico adatta
alla raccolta dei materiali solidi derivanti dalla
combustione.

Il canale da fumo e il camino devono avere
caratteristiche tecniche come previsto dalle disposizioni
e normative vigenti.

To ensure a good draft, the chimney should be at least 1
meter higher than the rooftops, parapets or any other
obstacle or structure within 10 mt.

To facilitate taking samples and making observations
there should be adequate openings at the base of the
chimney.

At the base of each ascending tract of the chimney a
discharge chamber must be constructed to collect any
solid materials deriving from combustion.

The fume conduit and the chimney must have such
technical characteristics as are specified in the
applicable regulations.

( 2.3.7 Scarico Vapori ]

( 2.3.7 Steam Vent ]

Il vapore in uscita dalla camera di cottura viene emesso
nell'atmosfera mediante apposito canale vapore avente
@ 200.ll canale vapore va installato sulla bocca
premente dell'aspiratore. .Lo scarico vapori deve essere
separato dal canale da fumo e dal camino ad uso
scarico prodotti della combustione.

Alla base di ogni tratto ascendente del canale scarico
vapore,deve essere costituita una camera di raccolta
con tubo di drenaggio della condensa.deve essere
inoltre provvista di adeguata apertura per ispezione e
pulizia.

L'uso di tubazioni in materiale inossidabile & da
preferire.

The steam that is released from the baking chamber is
vented into the atmosphere through a special steam
conduit with a diameter of 200. The steam conduit
should be installed on the pressure opening of the
suction device . The steam outlet must be separated
from the fume conduit and chimney for combustion by-
products.

At the base of each ascending tract of the chimney a
collection chamber with a condensation drain pipe must
be constructed. There must also be an adequate
opening for inspection and cleaning.

The use of inoxidizable materials and pipes is to be
preferred.

PAG. 20
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[ 3.1 Installazione ]

[ 3.1 Installation ]

Posizionare il fornello (Pos.1,Fig.2) su di un pavimento
avente i requisiti gia descritti a pag.1. Si tenga presente
che il forno completamente montato sporge dal fornello
circa 300mm sui fianchi e 400mm sul retro.

Inserire le vaporiere (Pos.2,Fig.2) nelle apposite sedi
circolari del fornello. Il corretto inserimento é quello
rappresentato dalla fig.A. Riempire ogni vaporiera con
nr.30 tondini zigrinati (forniti in dotazione) infilandoli dal
foro superiore.Montare la lamiera anteriore (Pos.3,Fig.2)
al forneilo e fissare il gruppo ventilatore fumi sulla
flangia quadrata (Pos.4,Fig.2) posta sulla parte sinistra
del fornello. Si interponga tra la flangia suddetta e la
lamiera anteriore la guarnizione in fibra di vetro diametro
10 (fornita in dotazione).

Place the hot plate(Pos.1.in Fig.2) in rigging,paying
attention that the oven should be mm 300 larger on
sides and 400 mm deeper in the back than the hot plate
is.

Insert the steam generator (Pos.2 in Fig.2) pay attention
that the side with 2 holes should be located in front and
the hole with 171/4 coupling should be turned upward.Fill
the steam generators with N°30 endowed knurled rod
irons.Insert them from upper hole .Assemble all front
sheet to the hot plate (Pos.3 in Fig.2) and bolt the fan on
the square flange (Pos.4 in Fig.2) located on the left
side of hot plate.

Interpose 10mm asbestos wire gasket between
them.Then assemble to

Avwvitare quindi sulle
vaporiere itubida 1 1/4
(Pos.1,Fig.A ) con
flangia rotonda saldata
ad una estremita
eseguendo sempre una
guarnizione con il teflon
in dotazione.

Infilare le spine per
I'adduzione dell'acqua
(Pos.4 della Fig.A)
nelle vaporiere
interponendo prima la

the steam generator the
171/4 pipes (Pos.1 in
Fig.A) with round flange
welded at one
end,making a gasket
with the endowed
teflon.

At this point insert the
water supply pipes
(Pos.4 in Fig.A) in the

guarnizione ( Pos.2,
Fig.A) tenendo

steam generators.First
insert the asbestos

presente che i forellini praticati sul tubo devono essere
rivolti verso il basso , quindi fissare energicamente con
gli appositi bulloni. Fissare all'estremita filettata della
spina di adduzione dell'acqua , il portagomma da 1/2 in
dotazione (Pos.5 Fig.A).Montare quindi nel foro inferiore
della vaporiera , il tronchetto di tubo filettato da 3/4
(Pos.3 della Fig.A ) eil raccordo a T da 3/4 a 1/2 F.F.
con porta gomma facendo , sempre le guarnizioni in
teflon (Pos.6 Della Fig.A).

Fissare la camera di combustione (Pos.5 della Fig.2)
sulla flangia quadrata posta sotto le vaporiere ,
interponendo una guarnizione in fibra di vetro da 10 e
stringerla bene con gli appositi bulloni con dado di
ottone

gasket (Pos.2 in Fig.A) bearing in mind that the small
holes made on the pipe should be turned to the
bottom.Then screw tight the propter bolts with brass
nuts.At the threaded end of water supply pipes,fasten
the endowed 1/2” hose coupling.In the steam generator
lower hole mount the 3/4” threaded stub pipe (Pos.3.in
Fig.A) and on this,mount the 1/2" hose coupling
(Pos.5.in Fig.A) with 3/4 and 1/2 ff elbow,turned
rightward and make always the gaskets with teflon.Bolt
the combustion chamber (Pos.5 in Fig.2) on the square
flange located under the staem generator by interposing
a 10mm asbestos wire gaskets.Scew thight the propter
bolts with brass nuts.
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Fig.3 l

Montare il blocco camere ( Pos.6-7 della Fig.3 ) sul
fornello facendo suilla base dello stesso una guarnizione
con silicone termoresistente e corda in fibra di vetro .
Per il tipo a 4 camere eseguire bene la guarnizione fra
due blocchi di camere, specialmente sul lato sinistro
Montare il collettore di sinistra ( Pos.8 della Fig.3 ) con
guarnizione termoresistente

Montare i due collettori di destra (Pos.9-10 della Fig.3)
avendo molta cura nell'eseguire la guarnizioni e tenedo
presente che su quello superiore deve essere eseguita
anche una guarnizione con silicone termoresistente
sulle divisorie poste all'interno del collettore stesso.

Controllare inoltre che le divisorie superiori vadano ad
infilarsi dentro le guide ricavate nel collettore inferiore e
sigillare le guide stesse con silicone (Pos.11 della Fig.3)

-Montare poi i collettori immissione e scarico vapori
(Pos.12.della.Fig.4) posti dietro al forno.Questi devono
collegare le vaporiere con gli appositi fori di entrata
vapori ricavati nelle camere (Pos.16 della Fig.4)
(ricordarsi che su ogni flangia deve essere interposta
una guarnizione di isolante con silicone sulle due facce)
Fissare sui collettori immissione e scarico vapori le
valvole ( Pos 13 della Fig.4) sigillando con silicone
termoresistente e collegandole fra di loro tramite il
collettore (Pos.14 della fig. 4 ) in dotazione.

Mount the chambers block (Po.6-7 in Fig.3) on the hot
plate.Before make a 4 mm asbestos wire gasket on the
base of hot plate and eventually cover with silicone.

In the 4 chambers model make a very good gasket
between the 2 chambers block expecially on the left
side.

Mount the left manifold (Pos.8 in Fig.3) with a 4mm
asbestos wire gasket.Mount the 2 right manifolds
(Pos.9-10 in Fig.3) paying a lot of attention in making
the gasket.A 10mm asbestos wire gasket should be
made on the partitions lacated in the inside of upper
manifold.

Check,also,that the upper partitions insert inside the
slides located in the lower manifold and seal the slides
with manganese (Pos.11 in Fig.3).

Then mount the steam delivery and exaust manifold
(Pos.12 in fig.4) that should be located in the back side
of oven.

These should connect the steam generatosr with the
propter steam supply holes located in the oven
chambers (Pos.16 in Fig.4) (remember that on each
flange an asbestos silicone covered on the 2 faces
gasket should be interposed).

Mount then manifold( Pos.14 in Fig.4) that connect the-
steam exaust valves (Pos.13 in Fig.4) amog them.

S
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Eseguire quindi la
schermatura delle camere
con un foglio isolante da 3
mm , come nello schema
Fig. B (1 foglio da 900x900
mm ) e poi mettere un altro
foglio da 900x200 mm sul
lato destro. Poi infilare uno
schermo per ogni camera

nelle apposite guide ricavate \ i

| =T

Proceed with the chambers
screeing with a 3 mm
asbestos sheet following the
(Fig.B) 900x900mm sheet
and then put another
900x200 sheet at the right
%ﬁ side.Insert a screen in each
chamber on the propter
slides located in the ceiling
only at right side after having
put an asbestos sheet.
Place at the bed plate n°3
endowed 30x4 plates under

s

RS
L

= t;‘%’
R e

G

’3%,.
e

5y
L
R

al cielo solo sul lato destro .
dopo,aver messo un foglio di FIg.B
isolante per ogni schermo. Alla platea posizionare , n.3
piatti da 30x4 in dotazione sotto il piano di cottura

grande per la parte lunga e n.2 piatti sotto il piano di
cottura piccolo.Infilare quindi i piani di cottura.

A questo punto montare la fronte del forno (Pos.17 della
Fig.7 ) facendo una guarnizione con cordone isolante da
4 e silicone , tenendo presente che la fronte deve
essere centrata sullo specchio delle camere

-Posizionare quindi la scatola aspirazione vapori
(Pos.18 della Fig.8) sopra al forno e controllare che la
bocca della scatola aspiri da tutti i fori praticati sul
frontale all'interno della cappa.

Collegare il collettore valvole di scarico vapori (Pos.14,
Fig.4) con la scatola scarico vapori , tramite I'apposito
tubo smaltato ( 0 zincato ) in dotazione
(Pos.19,Fig.8).Collegare tutte la valvole di scarico vapori
con le apposite aste (Pos.20 della Fig.7) ai tiranti
cromati che devono essere infilati nei fori praticati sul
frontale all'interno della cappa.

the big asbestos material
sheet at the long side,and n°2 plates under the small
asbestos material sheet.

At this point mount the oven front (Pos.17 in Fig.7)
making a gasket with a 4mm asbestos bead.The front
should de centred on the chambers mirror.

Place the steam suction box (Pos.18,Fig.8) on oven top
and check that the box inlet sucks from all holes made
on hood inner front.

Connect the steam exaust valve manifold (Pos.14,Fig.4)
with the steam exaust box,through the propter endowed
enameld(or zinc coated) pipe(Pos.19,Fig.8). Mount the
electric suction fan on the box and connect all steam
exaust valves with the propter rods (Pos.20,Fig.7) to the
chromium plated tension rods which should be inserted
in the holes made on inner side of front hood.

———( PAG. 24
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A questo punto montare la
scatola luce ( Pos.4-5 della
Fig.5) e i telarini con vetro a
coppa facendo una buona
guarnizione con silicone (Pos.6-
7-8,Fig.5)

Fissare il tubo scarico fumi
(Pos.23,Fig.8 ) fare I'impianto
elettrico seguendo lo schema e
facendo montare un interruttore
generale da 25A esterno , ma
molto vicino al forno in moda da
poter staccare la linea
velocemente in caso di guasti.

Eseguire l'impianto idraulico con
apposito tubo di gomma in
dotazione tenendo presente che
il primo pulsante in basso apre
la valvola collegata alla
vaporiera della cella , il secondo

Mount then the light box (Pos.4-
5,Fig.5) and the frames with
glass making a good gasket
wiyh asbestos and silicone
(Pos.6-7-8,Fig.5).

Fasten the smokes exhaust
pipe (Pos.23,Fig.8) and make
the electric installation following
the diagram.Mount a 25A cut-
out switch outside but very
closed to the oven in order to be
able to disconnect the power
very quickly in case of failures.

Make the waterwork with the
propter nedowed rubber
hose,keeping in mind that the
first faucet on the top should be
connected to the steam
generator located at the left end
and proceed like so going from
left to right and from top to
bottomn.

la vaporiera della prima camera
e cosi via .

Fig.5

Collegare sempre con lo stesso tubo di gomma gli
scarichi delle vaporiere alla cassetta scarico condensa
che va posta sul lato del bruciatore e quest'ultima va
collegata allo scarico che dovra essere stato fatto
preventivamente.

With the same rubber hose connect the steam
generator exhaustes to the condensate drainage system
that should be located at the right side of burner.

The condensate drainage system should be connected
to the sink which should have ben made in advance.

Fig.6 |

Fissare i piani di cottura con gli appositi profili e viti
svasate da 6x30 , dopo di che caricare sulle piastre dei
pesi per evitare che al primo riscaldamento del forno si
possano deformare .

Montare i vetri della fronte tenendo presente che sono
tutti numerati da sinistra verso destra e dall'alto verso il
basso .

Far collegare il gruppo rubinetti alla rete idrica facendo
montare esternamente al forno , ma molto vicina , una
saracinesca di chiusura , che puo servire anche per
regolare la pressione nel caso fosse eccessiva

Fasten the asbestos sheet with propter shapes and
countersank 6x30 screws,and put some weights on the
asbestos sheets to avoid deformations at first oven
heating.

Mount the glasses in the front and pay attention they are
all numered from left to right and from top to bottom.

Place the hot water tank.The customer should arrange
for the waterwork.A pressure reducer should be monted
at the water entrance and a safety valve should be
mounted at the water exit.

The faucet block should be connected at the waterwork
and a gate valve should be monted outside the oven but
very closed,and it may be used also to regulate the
pressure when it is excessive.
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Montare il rivestimento del forno tenendo presente che i
traversini con la cava piu profonda vanno montati sulla
parte alta.

Mount the oven covering.The crosspiece with the
deepest slot should be mounted on top and the square
coulumns at the back.

Fig.9 l

Le due colonne ad angolo vanno dietro

Infilare quindi i pannelli , prima nella cava del traversino
superiore e poi, facendoli cadere dentro la cava del
traversino inferiore ( vedi Fig.9).

Man mano che si montano i pannelli , si deve eseguire
l'isolamento termico con la lana di roccia in dotazione
(curare che la lana venga messa in ogni punto e venga
pressata bene) .Eseguire l'isolamento superiore del
forno con lana di roccia e montare i pannelli di
copertura. Installare quindi I'elettroventilatore di
aspirazione sulla relativa scatola (Pos.22 della Fig.8 )
Chiamare quindi il bruciatorista e far installare il
bruciatore tenendo presente che dovra avere una
potenzialita di circa 10000 Kcal al mg. con un ugello a
45° ( nel caso di alimentazione a gasolio ).A questo
punto il forno & pronto per la messa in moto.

Fare eseguire gli allacciamenti delle tubazioni scarico

fumi e vapori , adoperando tubi in lamera od acciaio
inox del diametro di (vedi tabella pag.12) e tenendo
presente che si devono eseguire due tubazioni distinte ,

una per i fumi della combustione e una per i vapori.

Eseguire l'impianto elettrico secondo lo schema
adoperando i cavi in dotazione .

Far collegare il bruciatore dal ns.tecnico oppure da un
bruciatorista della casa che ha fornito il bruciatore

Insert the panels in the upper crosspiece slot and then
drop them into the lower crosspiece slot (see Fig.9).
As you mount the panels,you should make the thermic
insulation with endowed rock wool.Take care thet the

" rock wool is put in every point and it is pressed weel.

At this point mount the burner.It should have about
10.000 Kcal capacity per square meter with a 45° nozzle
(In the case of Diesel supply).

Now the oven is ready for the starting.

Make the connections of steam and smokes exhaust
pipes,using iron or asbestos pipe of 160mm diameter.lt
should be installed separate chimneys,one for smokes
and one for steam.

Connect the supply water pipe ( 1/2" gas).
At the oven entrance mount a gate valve to be able to
interrupt the water flow in every time.

Make the electric installtion following the diagram and
using the endowed cables.

A factory technicians should connect the burner

S
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[ 3.2 Regolazione del Flusso d'Aria J

3.2 Air Flow Adjustment

Controllare che le serrande siano tutte aperte
Pos.1 (posizione centrale).Se dopo la prima
cottura il forno bruciasse al suolo in tutte le
camere, ruotare le serrande in senso antiorario,
tenendo presente che non devono essere mai
ruotate per piu di 45° (Pos.2).

Check if all the air slots open Pos.1 (central
position). If all the bed plates in the chambers will
be bumnt after a first baking test tumn the air slots
counterclockwise and note the slots do not have
to be tumed more than 45° (Pos.2)

La parte piana sull’'asta di regolazione indica
I'esatta posizione della serranda interna.

The flat part of the adjustment rod shows the
exact position of the internal air slots.

Regola la parte centrale-posteriore

di ogni camera.

Adjust the middle-back side of each

oven chamber.

Regola gli ultimi 30 cm di ogni
camera.
Adjust the last 30 cms of each oven
chamber.
—

Regola la parte centrale-anteriore di
ogni camera.

Adjust the middle-front side of each
oven chamber.

Regolare le serrande del camino in modo
da avere un buon tiraggio ( circa
posizione centrale).

In caso si dovessero effettuare delle
successive regolazioni ricordarsi che,
tirando verso I'esterno I'asta di
regolazione, la serranda si apre mentre
spingendola verso l'interno del forno, la
serranda si chiude.

Adjust the chimney slots in order to
assure a good draft (approx. middle
position). In case there will be further
adjustments to be done remember the air
slot will be opened if you pull out the
adjustment rod and if you push the
adjustment rod inside the air slot will be
closed
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{ 3.3 Prove Elettriche ]

( 3.3 Electrical Tests |

-Le prove oggetto del capitolo sono
- Continuita del circuito di protezione.
- Prove di resistenza dell'isolamento.
- Prove di tensione

Le prove elettriche elencate devono essere eseguite ad
installazione ultimata e comunque prima della messa in
funzione.

Le stesse devono essere effettuate da tecnici
professionalmente qualificati e con l'ausilio di specifici
strumenti tenuti in perfetta efficienza.

Il riscontro e I'esito delle prove effettuate deve essere
riportato sul predisposto modulo di collaudo,il quale
deve essere compilato in ogni sua parte e quindi spedito
alla societa costruttrice.

The tests discussed in this chapter are for:
- Continuity of the protection circuit
- Resistance of insulation
- Voltage test

The electrical tests listed must be performed when
installation is complete but before operating the
machine.

They must be performed by qualified professional
experts using specific instruments in perfect working
order.

The observations and outcome of the tests performed
must be registered on the test form provided which must
be filled out completely and sent to the constructor.

[ 3.3.1 Apparecchiatura di Prova ]

[ 3.2.1 Test Equipment ]

Il trasformatore ad alta tensione deve essere provvisto
di un dispositivo sensibile alla corrente (DISPOSITIVO DI
SOVRACORRENTE)che,se attivato,indica "inaccettabile".
Quando caricato fino alla corrente di scatto,il
trasformatore,deve comungue fornire la tensione
prescritta.

The high voltage transformer must be equipped with a
voltage sensitive device (overvoltage device) that, when
activated, indicates "unacceptable”.

When charged up to the tripping voltage, the
transformer must supply the prescribed voltage
nonetheless.

[ 3.3.2 Continuita del Circuito 1
equipotenziale

[ 3.2.2 Continuity of the equipotential ]
circuit

Il circuito di protezione equipotenziale deve essere
esaminato a vista per la conformita alle norme.Deve
essere inoltre effettuata una verifica del serraggio delle
connessioni dei conduttori di protezione.

In aggiunta,la continuita del circuito di protezione deve
essere verificata facendo passare una corrente di
almeno 10A a 50Hz derivata da una sorgente PELV per
un periodo di almeno 10 s.

Le prove devono essere effettuate tra il morsetto PE e i
vari punti che fanno parte del circuito di protezione
equipotenziale.

La tensione misurata tra il morsetto PE e i punti di prova
non deve superare i valori riportati in tabella.

The equipotential protection circuit must be visually
inspected to ascertain that is corresponds to the
regulations. The connections of the protection leads
should also be checked to ensure that they are securely
fastened.

In addition, the continuity of the protection circuit must
be ascertained by applying a voltage of at least 10A at
50 Hz derived for a PELV source for at-least 10 sec.

The tests must be performed between the PE terminal
clamp and the various points that make up the
equipotential protection circuit.

The voltage measured between the PE terminal clamp
and the test points must not exceed the values shown in
the table below.
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{ 3.3.3 Prove di Resistenza ]
dell'lsolamento

La resistenza di isolamento misurata a 500 Vin c.c. tra i
conduttori del circuito di potenza e il circuito di
protezione equipotenziale non deve essere minore di
1MQ.

3.3.3 Insulation Resistance Test ]

1 OUU V UL
between the wires of the power circuit and the
equipotential protection circuit must not be lower than
1MQ.

[ 3.3.4 Prove di Tensione ]

L 3.3.4 Voltage Tests J

L'equipaggiamento elettrico deve sopportare una
tensione di prova applicata per un periodo di almeno 1s
tra i conduttori di tutti i circuiti,esclusi quelli destinati a
funzionare alle tensioni PELV o inferiori,e il circuito di
protezione equipotenziale.

La tensione di prova deve :

-Avere un valore doppio della tensione di alimentazione
nominale dell’'equipaggiamento , o di 1000 V
,scegliendo il valore piu' elevato,

-Essere a una frequenza di 50 Hz

-Essere fornita da un trasformatore di potenza nominale
minima di 500 VA.

| componenti che non sono dimensionati per superare
questa prova devono essere sconnessi durante la
prova.

The electrical system must support a test voltage
applied for a period of at least 1 sec on the wires of all
the circuits except those that have to function at the
PELV voltages or lower, and the equipotential protection
circuit.

The test voitage must be:

- twice the nominal input voltage of the equipment, or
1000 V, whichever is higher.

- at a frequency of 50 Hz.

- supplied by a transformer with a minimum nominal
power of 500 VA.

The elements that do not have the dimensions to
withstand this test must be disconnected during the test.

[ 3.3.5 Ripetizione delle Prove ]

[ 3.3.5 Repeating Tests ]

Quando una parte della macchina e i suoi
equipaggiamenti associati vengono sostituiti o
modificati,tale parte deve essere riprovata
conformemente a quanto in capitolo.

Whenever a part of the machine and any apparatus
connected with it are replaced or modified, the part must
be tested again as described above.
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3.4 Istruzioni per il Collaudo.

[

3.4 Tests Operation

]

Appoggiare alcuni pesi sui piani di cottura in maniera
tale da impedire la irrimediabile curvatura che
avverrebbe sui piani stessi al primo riscaldamento.
Accendere il forno.

Mettere in moto il ventilatore con I'apposito selettore, al
primo avviamento dare solo un breve impulso attacco -
stacca , onde accertare che il senso di rotazione sia
conforme alla freccia indicativa posta sulla carcassa
(senso antiorario).

Impostare una temperatura di circa 25°C.

Accendere il bruciatore con l'apposito selettore .

A questo punto le camere e la vaporiera iniziano a
riscaldarsi.

Aumentare gradualmente la temperatura del forno di
25°C ogni ora fino a raggiungere la temperatura di 90°C.
Mantenere questa temperatura per aimeno 3 ore.
Aumentare la temperatura a 150°C e mantenerla per
un'ora.

Aumentare ulteriormente la temperatura a 200°C e
manteneria per un’altra ora.

lf rispetto delle operazioni sopra descritte (riportate nel
grafico in basso) sono di fondamentale importanza onde
garantire un corretto funzionamento dei piani di cottura
oltre a consentire I'essicamento del materiale isolante e
delle parti verniciate.

Si espellino, mediante |'aspiratore vapore , i cattivi odori
che altrimenti andrebbero ad impregnare il prodotto
durante la prima cottura.

Accertarsi del buon funzionamento delle luci interne
alle camere accendendo il relativo selettore

A questo punto il forno €' pronto per le operazioni di
cottura.

In case the oven is equipped with the economizer, put it
on.

When you stat the oven for the first time,put some
weights on the baking surface,in order to avoid
irreparable distorsions.

Switch on the oven.

Set a temperature of about 25°C.

Switch on the steam generator.

Check that the thermoregulators located in front of
steam generators are set at a temperature of about
350°C.

Now the decks starts to get warm.

Increase the oven temperature gradually of 25°C each
hour till it reaches a temperature of 90°C

Maintain this temperature for a duration of about 3
hours.

Then increase the temperature up to 200°C and hold it
for 1 hour.

Respecting these instructions as above mentioned and
as for the warming-up-curve here below is of great
importance in order to allow dry up of the isolating
material and of the painted parts.

Exhaust the bed smell by using the suction motor
otherwise this bed smell would affect the products of
first baking.

Make sure of the good operation of illumination lamps
inside the decks by switching on the proper selector
Now the oven is ready for the baking operations.

Curva di temperatura / Warming-up curve
250°
oo oo
200°
2 150°
@ 150°
o
[
(a]
5 100 807 Jor|Jeor] oo}
& [75°
o onf /
16°
00
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[ 3.5 Operazione di messa in moto ]

[ 3.5 Starting Operations ]

Mettere in moto il ventilatore con l'apposito selettore.
Impostare la temperatura di cottura sul termoregolatore
Accendere il bruciatore con l'apposito selettore , a
questo punto il forno iniziera a salire in temperatura e
dopo circa mezz'ora sara pronto per la cottura

Impostare il tempo di vaporizzazione sul temporizzatore
Assicurarsi che la valvole di scarico poste sopra il forno
o sulla colonna destra siano chiuse

Infornare il pane

Chiudere le porte del forno

Premere il pulsante corrispondente alla camera
Durante la fase di cottura bisogna tenere acceso il
ventilatore estrazione vapori , al fine di espellere il
vapore che si pu6 formare davanti al forno .

Impostare, sul temporizzatore, il tempo di cottura
necessario al prodotto, per cuocere.

Ruotare il selettore per far partire il tempo di cottura
selezionato ,al termine del quale entrera in funzione un
avvisatore acustico che potra essere tacitato ruotando il
medesimo selettore .

Al termine cottura , aprire la valvola di scarico vapore
(se sono gia state aperte) & necessario che il ventilatore
di estrazione vapori sia acceso.

Quindi estrarre il pane.

ATTENZIONE: Tra una infornata e l'altra non devono
passare piu'di 5-10 minuti con il forno in temperatura,
altrimenti si possono verificare bruciature al suolo.

Quando si sa che la successiva infornata viene pronta
circa mezz'ora dopo aver estratto il prodotto bisogna
abbassare il termostato di circa 30°C e riportarlo in
temperatura di cottura solo 10 minuti prima di infornare.

Start up the fan with the propter switch

Set the baking temperature on the temperature
regulator.

Switch on the burner with the propter switch.the oven
temperature beginns raising and the oven should reach
the baking temperature in approximately 30 minutes.

Set the vaporization time (8-10 sec.) on the timer.
Make sure that the exhaust valves located on the oven
top or on right column,are closed.

Put the bread into the oven.

Close the doors.

Press the button correspondent to the chamber .
During the baking cycle the steam extraction, should
work to expel the steam that may be produced in the
oven front.

At the baking end,open the steam exhaust valves.

If they have already been opened, the steam extraction
fan should be swichted on.

Then remove the bread from the oven.

ATTENTION: Between a baking cycle and another,it
should not pass more than 5-10 minutes with the oven
at baking temperature,otherwise some burning may be
produced on the bed plate.

When you know that the subsequence cycle is ready
approximately after 30 minutes,you should decrise the
temperature of approximately 30°C,and increase again
at baking temperature only 10 minutes before putting
the product into the oven.
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CAPITOLO 4.0

Particolari di
Ricambio

4.1 Parti di Ricambio

CHAPTER 4.0

Spare Parts

4.1 Spare Parts
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4.1 Parti di Ricambio

"/

—\

4.1 Spare Parts

Motore per Ventilatore Motore per Aspiratore Vapori
1 PRC 30 Fan Motor 12 PRC 33 Steam suction Motor
Torta per Motore Ventilatore Girante per Aspiratore Vapori
2 PRC 71/1 Mounting Plate for Fan 13 PRC 23 Fan Wheel for steam suction fan
Girante completa per Ventilatore
s/Motore Chiocciola Aspiratore Vapori
3 PRC 20 Complete fan Wheel without 14 PRC7 Housing for steam suction fan
Motor
Motore per Aspiratore Vapori con
Pannelli Verniciati Girante
4 PRC 43 Painted Panels 15 PRC 34 Steam suction motor with
Impeller
Pannelli Inox Aspiratore Vapori completo
5 PRC 44 Stainless steel Panels 16 PRC 1 Complete steam suction fan
Colonna posteriore Verniciata Valvola scarico vapore
6 PRC 1173 Painted Back side Column 17 PRC 87 Steam Exhaust Valve
Colonna posteriore Inox Copertura
7 PRC 11/4 Stainless steel Back side Column 18 PRC 11/5 Top Covering
Traversini Inox Pomello per Portina
8 PRC 67 Stainless steel Cross member 19 PRC 37/1 Knob for Door
Traversini Verniciati Piano Isolante Cottura
9 PRC 68 Painted Cross member 20 PRC 39 Baking Plate
Tubo per Bruciatore Porta di servizio Inox
10 PRC73 Burner Pipe 21 PRC 45 Stainless steel Service Door
Scatola Scarico Vapori
" PRC 59 Steam Exhaust Box 22

® G
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4.1.1 Parti di Ricambio Quadro

|

4.1.1 Spare Parts of Electric Oven

Elettrico Control Board
1| PRRTS | e Thermoreguiator 12 | PRC48 |Gt el box
2 | ez |Soon e | | 1a | eamss |Jasmar
thermoregulator
3| PRRe3 | o oven swich 14 | PRRE1 |RSS
4 PRR 74 Sﬁ:,at 'L“a”r::”a 15 | PRR 98 gglc;g:s%er Relé
s | proawn |pannele potesnment 16 | prrzn |Custie ol
o | erroa |[ampommesrecanco | | 7 | parap |Corateple mpaare ramake
7| eRman | Qe enaeor 18| PRRTE
o | eRris | Cometir 19 | eRrar e
S PRR 75 ilgﬁnmegallock 20
10 | prrsz | lemitore auomaico 2
1| PRRES | o ontactor 22
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f 4.1.2 Parti di Ricambio Generiche ]

4.1.2 General Spare Parts ]

VETRI BOCCA / DOOR GLASS

VAPORIERE / STEAM GENERATOR

]

f

i’

GRUPPO LUCE / LIGHTS

P48

&

()

3
/
Y

! | PRS2 | Stam generstor i 10 | PRR 242 | [ e cover Tanges.

2 PRC 63 S:trigfgguaasrgisopc:rv:tzg:;era 11 | PRR 29/6 g::‘f(f;'tzitgpﬁg%etrg\;:;rso luce
generator

3 PRC 14 'IE'\I;ctJt l;z;:ijl\slg:ae‘naoizt:!c\e/ i\?alve 12 PRC 39 E?k?r?glsp?;zte Cotura

4 PRC 15 ﬁﬁ'greoxlzl;c:zlgn%i\éfvalve 13 PRC 85 \(g?;;‘)sté%%?'asidzz%%i

s | rros e ol B L

§ | PRCT | Runperwater e 15 | PRC 241 | ekeror oo e

7 | PRRS | Comp vioer 16 | PRC 282 | o docr at

8 | prros [Lameaedumnazonetomo [ | 7

o | parar [GrstaoLuce s Compe 18
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CAPITOLO 5.0 CHAPTER 5.0

la Manutenzione Maintenance
5.1 Descrizione delle operazioni 5.1 Description of the
di manutenzione maintenance operations

\
Istruzioni per Instruction for

|
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[ 5.1 Descrizione delle Operazioni di ]

Manutenzione

5.1 Description of Maintenance
Operations

[ 5.1.1 Manutenzione settimanale

J

{ 5.1.1 Weekly Maintenance ]

-La manutenzione settimanale pud essere eseguita a
cura dell'utilizzatore comunque sempre nel rispetto di
tutte le norme di sicurezza contenute nel presente
manuale di istruzioni.

Togliere tensione al forno.

-Pulire attraverso un aspiratore con terminale a setole
rigide le polveri depositate su: motori ,organi di
trasmissione,e pannello comando.Nei punti piu' difficili
aiutarsi con un pennello a setole rigide.In tutte le altre
parti del forno usare aspiratore con terminale rigido.
-La facciata del forno deve essere pulita con prodotti
idonei,non abrasivi, comunemente reperibili in
commercio.(DETERSIVI PER LA PULIZIA DI PENTOLE IN ACCIAIO
INOX).

-La medesima procedura & da usare per le zone interne
riguardanti la camera di cottura.

-Nei casi di macchie persistenti si pud usare un po di
aceto caldo.-Le parti verniciate e cromate devono
essere pulite con panno inumidito d'acqua e detersivo
liquido,non corrosivo.

-Dopo la pulizia le parti vanno risciacquate bene con
acqua e a sciugate con panno pulito e morbido.

-Sono da escludere sostanze detergenti contenenti
cloro(VARECCHINA ETC.)

-Non pulire le parti in vetro quando sono ancora calde.

Weekly maintenance can be performed by the user,
who must always comply with the safety standards set
forth in this instruction book.

Cut off power to the oven

Use a vacuum cleaner with a stiff brush attachment to
remove any dust on: motors, organs of transmission,
control panel. Use a small brush with stiff bristles on the
difficult points. Use the rigid attachment on the rest of
the oven.

The front of the oven should be cleaned with suitable,
not abrasive products, available on the market
(detergents for cleaning stainless steel kitchenware)
The same procedure should be used to clean the inside
of the baking chamber.

Persistent stains can be removed with a small amount of
hot vinegar.

The painted and chrome-plated parts should be cleaned
with a damp cloth and mild liquid detergent.

After cleaning, the parts should be rinsed well and dried
with a soft, clean cloth.

Do not use cleaning products containing chlorine.

Do not clean the glass parts when hot.

( 5.1.2 Manutenzione semestrale ]

[ 5.1.2 Six Months Maintenance }

Per un ottimale funzionamento della macchina, in
condizioni di sicurezza ,é indispensabile eseguire le
operazioni di manutenzione e di pulizia descritte in
capitolo.

-Ogni sei mesi devono essere effettuate da un tecnico
installatore del forno i seguenti interventi e controlli;

-Pulizia filtro e verifica tenuta elettrovalvola immissione
acqua.

-Pulizia carico e scarico umidificatore.

-Pulizia umidificatore

-Controllo funzionale,a freddo, del circuito idraulico.
-Verifica funzionale del termoregolatore.

-Controllo efficenza di tutte le funzioni del forno.
-Controllo efficenza dei dispositivi di sicurezza.

-Pulizia chiocciola e girante dell'aspiratore vapori.
-Pulire i tubi di entrata e uscita acqua nelle vaporiere
facendo attenzione ad eliminare,mediante una punta di

ferro,le incrostazioni calcaree presenti sia all'interno dei
tubi che sui forellini.

For optimal operation of the machine under safe
conditions, it is indispensable to perform the operations
of maintenance and cleaning described in this section.
-Every six month the following operations and controls
must be performed by qualified oven installation
personnel:

- Clean filter and control seal on water intake solenoid

- Clean humidifier intake and drain

- Clean humidifier

- Control hydraulic circuit operation (machine cold)

- Control function of thermoregulator

- Control all oven functions

- Check condition of safety devices

- Clean coil and rotor on steam suction unit

-Clean the water supply pipes in the steam generators
and exhaust pipe.There should not be limestone build
up in the inside,and all the small holes should de clean.

If the holes are clogged,remove the build up beating
with a iron point.
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5.1.3 Malfunzionamenti e probabili

cause

JI |

5.1.3 Malfunctions and probable

causes

J

S

GUASTI

CAUSE

RIMEDI

Il termoregolatore indica tre “E”
rovesciate “333"

La sonda del termoregolatore &
guasta

Sostituire la sonda

H bruciatore non funziona

Termoregolatore guasto

Sostituire il termoregolatore

E’ scattato il termostato di massima

Riarmare il termostato di massima e
abbassare la temperatura sotto i
400°C

Bruciatore guasto

Chiedere l'intervento di un tecnico
bruciatorista

Non funziona pil nulla tranne il
termoregolatore

Si & bruciato il fusibile che protegge
il trasformatore

Sostituire il fusibile con uno di pari
taratura e controllare I'intergrita del
trasformatore

Scarsa produzione di vapore

Eccessiva richiesta di vapore con
conseguente raffreddamento delle
vaporiere

Eseguire richiesta d'acqua piG
dilazionata

Poca immissione d’acqua

Aumentare il tempo di iniezione
acqua sul temporizzatore

Spina vaporiera parzialmente
intasata

Pulire accuratamente le spine
vaporiera sia sui forellini
nebulizzatori che sul foro di entrata
acqua. Controllare che la spina sia
libera dal calcare su tutta la sua
lunghezza

L’aspiratore vapori o il ventilatore
fumi non funzionano

E’ scattato il salvamotore

Riarmare il salvamotore

Il motore si & bruciato

Sostituire il motore

Produzione di vapore abbondante
solo al mattino quando si inizia la
lavorazione.

Oppure il forno & rimasto in
temperatura parecchio tempo senza
che vi siano state richieste di vapore

Scarichi della vaporiere intasati dal
calcare

Pulire gli scarichi vaporiere svitando
il tappo di chiusura e frantumando la
massa calcarea usando una punta
metallica.

Vaschetta raccolta condensa
intasata

Pulire o sostituire la vaschetta
raccolta condensa. Dopo aver
eseguito la riparazione, controllare
che dallo scarico della vaschetta
esca l'acqua in eccesso.
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MALFUNCTIONS

CAUSES

REMEDY

The thermoregulator displays “333"

The thermoregulator probe is out of
order

Replace the probe

The burner does not go on

The thermoregulator is out of order

Replave the thermoregulator

The maximum temperature
thermostat cutout

Reset the high limit thermostat and
lower the temperature under 400°C

The burner is out of order

Call one of our technicians

Nothing function at all except the
thermoregulator

The transformer fuse has blown

Replace the fuse with another one of
the same calibration and check the
integrity of the transformer

Lack of steam in the baking’s
chambers

Too much demand for steam, with
consequent cooling-off of the steam
generator

Space water demands further aparts

Water inlet is not enough.

Increase the water injection time on
the timer

Steam generator pin partially
clogged

Clean carefully the pins of the steam
generator-both the little holes of the
sprinklers ond of the water supply.
Check if the pin is completetly free
of limestone.

The steam suction unit or the fume
recycle fan is out of order

The overload cut-out

Move trigger on overload cut-out

The motor is burnt

Replace the motor

Pleintful production of steam just in
the morning when working start, or if
the oven warm for a long time
without steam demand.

Steam generator outlet clogged with
limestone

Clean the steam generator outlet.
Unscrew the bung and brake the
limenstone using a metallic point

Condensate drainage box clogged

Clean or replace the condensate
box. After having fitted above, check
that surplus of water flows from the
box drain.
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